

家长课堂

单亲教育要警惕的三大误区



针对单亲家庭的子女通常表现出来的孤僻、任性等性格弱点,专家表示,这与单亲家庭的教育方法不当有直接关系。要让孩子有健康良好的心态,首先家长要摆正心态,避免陷入三个误区。



误区之一: 情感暗示过多

很多单亲孩子的家长总是把孩子成长过程中出现的种种矛盾和问题都归咎于家庭的不完整,向孩子传递单亲家庭不正常的思想,使孩子也认为自己是正常的。比如,一些家长经常说“孩子缺少父爱(或者母爱)很可怜”一类的话,在孩子的心灵罩上阴影。其实,父母亲经常吵架的家庭对孩子成长的影响也很大。父母不经常在身边陪伴并不影响孩子健康、快乐地成长,要让孩子理解单亲家庭也是正常的社会现象。

误区之二: 一味排斥对方

很多夫妻离婚后,一方带着孩子,就不愿意让对方与孩子接触,有的甚至干脆搬到对方找不到的地方,让孩子看不到父亲或母亲。有的有意识地把对方贬得一无是处,向孩子灌输敌对情绪。比

如“你爸爸没有文化,像他那样肯定没什么出息”之类的话,孩子听得多了就会在心理上对另一方形成排斥,这是许多单亲家庭孩子性格偏离正常轨道的一个重要原因。

误区之三: 过分溺爱孩子

溺爱是很多家庭的通病,单亲家长表现往往更明显。他们总觉得夫妻

离异了,很对不起孩子,因此,孩子有任何要求,无论精神上的还是物质上的,都无条件满足。孩子总能得到满足,他的抗挫折能力就无法得到锻炼,就容易形成孤僻、自傲、任性、自私等性格缺点。

总之,对单亲家庭孩子的教育原则是坦诚、沟通和鼓励,家长和老师不要对婚姻家庭这些事避而不谈,要让孩子知道离婚和结婚在社会生活中都是非常正常的事,而沟通会使老师了解他们内心的情感需求,一个关切的眼神,一句安慰和鼓励,也许就能改变他的人生。(教育)

校园新闻

民权县外国语学校 国庆节前加强爱国主义教育



国庆节前夕,民权县外国语学校利用开班会,办板报、手抄报比赛和发展新同学入队等多种形式,宣传新中国的建立和发展历程,加强爱国主义教育。图为新同学入队仪式。 通讯员 赵艳春 摄

睢县匡城二中 进一步强化学校安全工作

为贯彻落实睢县教育局安全工作会议精神,匡城二中召开了安全领导小组会议,对职责进行分工,对安全各项工作进行部署。校领导、班主任和教师相互协调、密切配合,开展安全大排查、大整改活动,形成了齐抓共管的良好局面。 通讯员 李永昌

民权县程庄镇一中 举行安全疏散演练活动

为了提高学生的安全防范意识,增强学生的安全逃生技能,培养学生在紧急情况下的自救和逃生能力,民权县程庄镇一中于9月30日下午举行了一场学生紧急安全疏散演练活动。本次演练活动,对学生进行了一次深刻的安全教育,切实提高了学生的逃生能力,收到了良好的效果。 通讯员 胡国珍

Advertisement for Wuling Hongguang S. Features a red SUV on a road with a speed limit sign. Text: '幸福出发! 五菱宏光S 驾赏体验营'. Includes contact information for Shiqi City Yuhua Wuling Sales Service Co., Ltd. and a QR code.

Advertisement for Telecom Optic Broadband. Features large stylized text: '电信光宽带 上网就是快'. Promotes '极速礼包' (1599) and '尊享礼包' (5899) with 20M and 100M broadband respectively. Includes a QR code and '点亮光小区' slogan.